



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΜΠ

Δικτυακός τόπος: <http://dep.ntua.gr/>

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: dep@central.ntua.gr

Αθήνα 9/11/2015

Απόφαση του Δ.Σ. Συλλόγου ΔΕΠ ΕΜΠ Για το Νομοσχέδιο για την Παιδεία

Το ΔΣ του Συλλόγου ΔΕΠ ΕΜΠ εκφράζει την αποδοκιμασία του προς την κυβέρνηση και ειδικά προς τη νέα ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων για το γεγονός ότι το πολυνομοσχέδιο για την Παιδεία (γνωστό ως «νόμος Μπαλτά»), δεν φαίνεται να αποτελεί πλέον κυβερνητική προτεραιότητα. Το Ν/Σχ. αυτό έχει ήδη κατατεθεί στη Βουλή για ψήφιση μετά από πολύμηνη επεξεργασία και συζήτηση και θα έπρεπε να είχε ήδη ψηφιστεί, μιας και ήταν ουσιαστικά έτοιμο από τον Απρίλιο. Χωρίς να φέρνει τις τομές που έχει ανάγκη συνολικά η εκπαίδευση στη χώρα μας, το Ν/Σχ. αποκαθιστούσε ορισμένες σοβαρότατες στρεβλώσεις στη λειτουργία των ΑΕΙ, στρεβλώσεις που είχαν επιβάλει οι διαβόητοι νόμοι Διαμαντοπούλου - Αρβανιτόπουλου.

Καταργούσε το κραυγαλέα αντιδημοκρατικό μέτρο της προεπιλογής των υποψηφίων Πρυτάνεων και Κοσμητόρων από τα Συμβούλια Ιδρύματος (Σ.Ι.), όπως καταργούσε και τα ίδια τα Σ.Ι., τα οποία έχουν εξελιχθεί σε στήριγμα των πιο ακραίων αντιδημοκρατικών εκτροπών μέσα στα ΑΕΙ. Αποκαθιστούσε την εκλογή αντιπρυτάνεων, που τώρα είναι όλοι τους διορισμένοι. Αναγνώριζε το προφανές, ότι η πανεπιστημιακή κοινότητα είναι οι διδάσκοντες, οι φοιτητές και οι εργαζόμενοι στα πανεπιστήμια, και επανέφερε τη συμμετοχή όλων των μελών της στις διαδικασίες ανάδειξης οργάνων διοίκησης. Επανέφερε το Τμήμα ως βασικό εκπαιδευτικό, ερευνητικό και διοικητικό κύτταρο ενός αυτοτελούς επιστημονικού πεδίου. Επανέφερε τη διαφάνεια στις διαδικασίες εξέλιξης και εκλογής των μελών ΔΕΠ, οι οποίες σε ορισμένες περιπτώσεις είχαν καταντήσει γελοιογραφίες (μη) ακαδημαϊκότητας. Τέλος, απέρριπτε τη διαβλητή ηλεκτρονική ψηφοφορία.

Όλα τα παραπάνω μέτρα αφορούν στοιχειώδεις προϋποθέσεις για τη δημοκρατική λειτουργία των ΑΕΙ και η ψήφισή τους, χωρίς να μεταβάλλει ριζικά το θεσμικό έκτρωμα που δημιούργησε ο ν. Διαμαντοπούλου, θα ήταν το αναγκαίο πρώτο βήμα για την επαναφορά της δημοκρατίας (ακόμα και της κοινής λογικής) στον ακαδημαϊκό χώρο. Είναι τραγικό το ότι, στην Ελλάδα του 2015, αποτελεί πεδίο διεκδίκησης η λειτουργία των αυτοδιοικούμενων ΑΕΙ με στοιχειώδεις όρους δημοκρατίας. Αποδεικνύοντας ότι η εφαρμογή μνημονιακών πολιτικών συμβαδίζει κατ' ανάγκη με την καταστολή και τον περιορισμό της δημοκρατίας, η ανάκληση του κατατεθειμένου Ν/Σχ. θα αντιπροσωπεύει

περιφανή νίκη για τους φανατικούς υποστηρικτές της διάλυσης των Δημόσιων Πανεπιστημίων.

Το ΔΣ του Συλλόγου ΔΕΠ ΕΜΠ απαιτεί την άμεση συνέχιση των διαδικασιών ψήφησης του Ν/Σχ. για την Παιδεία, σε ότι αφορά στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, από το σημείο που σταμάτησαν με την διακοπή των εργασιών της Βουλής, χωρίς απολύτως καμία έκπτωση στο περιεχόμενό του, αναγνωρίζοντας ότι αυτό αποτελεί προϋπόθεση για την στοιχειώδη υλοποίηση του ρόλου του Δημόσιου Πανεπιστημίου.

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου ΔΕΠ

Ο Πρόεδρος

Δ. Δαμίγος



Ο Γραμματέας

Β. Χίνης